
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

 

 
Satuan Pendidikan  : SDN 15 Siak Kecil  

Kelas / Semester : IV / 1 

Tema : Indahnya Kebersamaan ( Tema 1 ) 

Sub Tema : 2. Kebersamaan dalam Keberagaman 

Pembelajaran Ke : 1 

Alokasi Waktu : 1 x Pertemuan 

 

 
A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Siswa dapat menjelaskan arti kata “Bhinneka Tunggal Ika” 

2. Siswa dapat menjelaskan sikap menjalin kebersamaan dalam keberagaman bangsa 

Indonesia. 

 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

1. Pendahuluan 

a. Guru memberikan salam, menanyakan kabar, mengecek kehadiran dan 

berdoa sebelum pembelajaran dimulai. 

b. Guru memperkenalkan topik pembelajaran yang menarik. 

c. Melakukan apersepsi dengan menanyakan beberapa hal  

1). Sebutkan lagu-lagu daerah di Indonesia yang kamu ketahui! 

2). Sebutkan Tari-tari daerah di Indonesia yang kamu ketahui! 

d. Guru menyampaikan tujuan pembelajaran yang akan dicapai peserta 

didik pada pertemuan kali ini. 

2. Kegiatan Inti 

a. Guru memperlihatkan gambar Lambang negara Indonesia kepada siswa. 

b. Siswa mengamati gambar yang di perlihatkan oleh guru dan 

mengarahkan perhatian siswa ke tulisan yang ada dicengkraman Burung 

Garuda, yaitu Bhinneka Tunggal Ika. 

c. Siswa bertanya jawab dengan guru tentang arti kata Bhinneka Tunggal 

ika. 

d. Siswa mendengarkan penjelasan guru tentang menjalin kebersamaan 

bangsa Indonesia dalam keberagaman agama, suku, budaya dan warna 

kulit. 

 



3. Penutup 

a. Guru dan siswa melakukan refleksi tentang kegiatan pembelajaran yang 

dilakukan kali ini. 

b. Guru bersama siswa menyimpulkan materi pembelajaran hari ini 

c. Guru memberikan pekerjaan rumah tentang menemukan contoh-contoh 

kegiatan menjalin kebersamaan dalam perbedaan dilingkungannya. 

d. Mengimformasikan pembelajaran yang akan datang yaitu bersukur atas 

keberagaman 

e. Menutup pembelajaran dan berdoa. 
 

C. PENILAIAN PEMBELAJARAN 

1. Penilaian Sikap ( Sosial dan Religi ) 

•  Pengamatan / observasi 

2. Penilaian Pengetahuan 

• Bentuk Penilaian  

3. Penilaian Keterampilan 

• Teknik penilaian : Unjuk Kerja 
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LAMPIRAN 

1. Penilaian Sikap 
 

No 
Nama 
Siswa 

Sikap   

Disiplin 
Tanggung 

jawab 
Menghar-

gai 

Percaya 

Diri 

capai
an 

       

       

       

Skala penilaian 

1 : Kurang 

2 : Cukup 

3 : Baik 

4 : Sangat Baik 

 
 

2. Penilaian Pengetahuan 
Soal Esay : 
Jawablah peratanyaan di bawah ini dengan benar! 
1. Jelaskanlah arti dari kata Bhinneka Tunggal Ika!  
2. Sebutkan contoh-contoh kegiatan yang menjalin kerja sama dalam perbedaan 

bangsa Indonesia. 
 

- Kunci Jawaban :  
1. Walaupun berbeda-beda namun satu jua. 
2. Membersihkan Lingkungan, Pertandingan olah raga, Kerja kelompok, 

Membangun negara, Pesta Pernikahan, membantu bencana alam dan lainnya. 
 
 

3. Penilaian Keterampilan 
 

No 
Nama 

 

Kriteria 

Kreatifitas Semangat 
Pantang 
menyerah 

Kerja sama Capaian 

1       

2       

3       

 
Penilaian 

Sangat baik : mencapai 4 kriteria 

Baik : mncapai 3 kriteria 

Cukup : mencapai 2 kriteria 

Kurang : mencapai 1 kriteria 





 


